



# Tarcali Hírek

TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA  
2024. november XXIX. évfolyam 11. szám



## ÖNKORMÁNYZATI TUDÓSÍTÁS

### TÁJÉKOZTATÓ

#### Tarcal Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. október 29-én tartott üléséről

Önkormányzatunk új Képviselő-testülete október 29-én tartotta a 2024-2029-es ciklus – alakuló ülés utáni – első ülését.

A napirendek tárgyalása előtt Gergely Csaba képviselő, és Hunkó Emese nem képviselő Szociális, Oktatási, Kulturális és Sportbizottsági tag polgármester úr felkérésére letették esküjüket.

Az **első napirend keretében** a képviselők tájékoztatókat tárgyaltak meg Tarcal község egészségügyi helyzetéről. A háziorvosok, a fogorvosnő, a védőnők részletes írásos beszámolót készítettek a lakosság ellátásáról. Polgármester úr megköszönte az egészségügyi dolgozók lelkiismeretes munkáját, a képviselő-testület a tájékoztatókat egyhangúlag tudomásul vette.

A **2. napirendi pontban** az Idősek Klubja vezetője számolt be eddigi tevékenységükről. Rosenthal Péterné intézményvezető elmondta, hogy mindent megtesznek annak érdekében, hogy a nappali ellátás létszáma emelkedjen. Butta László polgármester úr megköszönte intézményvezető asszony és munkatársai kitartó, áldozatos munkáját.

Ezt követően a **3. napirendi pontban** a képviselő-testület az új Szervezeti és Működési Szabályzatát tárgyalta. Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna jegyző asszony részletes előterjesztésében elmondta, hogy a szabályzat teljes részletességgel lefedi az önkormányzatnak és szerveinek a működését, az ülések rendjét, a bizottságok feladatait, az előterjesztések, határozatok, jegyzőkönyvek tartalmiságára vonatkozó szabályokat. Módosításra, frissítésre kerültek a mellékletek is, mindezek alapján a képviselő-testület a jegyző asszony javaslatával egyetértett és egyhangúlag elfogadta új szervezeti és működési szabályzatát.

A **4. napirendi pontban** tárgyalták Tarcal Község Önkormányzata 2022–2024. évi adóigazgatási feladatának ellátásáról szóló beszámolót. Butta László polgármester úr örömmel állapította meg, hogy a tervezettnek megfelelően érkeznek az adóbevételek. Majd Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna jegyző asszony kiegészítésében elmondta, hogy a jövőre vonatkozóan sokkal nagyobb hangsúlyt kell fektetni az adóbevételek ellenőrzésére, és a kintlévőségek behajtására.

Az **5. napirendi pontban** a képviselő-testület az előző évekhez hasonlóan csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához. Jegyző asszony részletesen tájékoztatta a képviselőket az „A” és „B” típusú pályázatok közötti különbségekről, a benyújtás szabályairól és határidejéről, majd elmondta, hogy javasolják emelni a szociális rászorultság alapján képező jövedelemhatárokat valamint a támogatás összegét. A képviselő-testület ezek után az előterjesztést egyhangúlag elfogadta.

A következő **6. napirendi pontban** a polgármester 2024. évi időarányos szabadságának megállapítására és szabadságolási ütemtervnek jóváhagyását tárgyalta a képviselő-testület.

Polgármester úr szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy jogszabályi kötelezettségnek tesznek eleget, mivel a választások után a tisztségükben maradó polgármestereknek a fennmaradó szabadságukra szükséges egy ütemtervet készíteni, azonban a munka és feladatok függvényében ez a terv változhat. Majd ezt követően a képviselő-testület a polgármester 2024. október 1. napjától december 31. napjáig ütemezett szabadságolási ütemtervét jóváhagyta.

A **7. napirendi pontban** a képviselő-testület időarányos munkaterve elfogadására került sor. Az előző év decemberében – az önkormányzati választások miatt – a képviselő-testület szeptember hónapig határozta meg munkatervét, így az újonnan választott képviselő-testület feladata, hogy december 31-ig munkatervét meghatározza.

A **8. napirend keretében** Bíró László képviselő úr indítványát tárgyalta a képviselő-testület, mely a kóbor kutyák helyzetének rendezésére vonatkozott.

A képviselő-testület hosszasan tárgyalta az indítványt, majd az alábbi intézkedési tervről határozott:

- az ebtartási kötelezettségek betartására, a kutyatartás egészségügyi következményeire vonatkozóan lakossági tájékoztatások helyben szokások módon történő elrendeléséről határozott,
- elrendelte a teljes településre kiterjedő ebösszeírást,
- célul tűzte ki a Lulu Állatmentő Alapítvánnyal való közös együttműködés kialakítását az alábbi kiemelt területeken
  - kóbor ebek begyűjtése,
  - ivartalanítási, oltási, chippelési programok feltérképezése,
  - Tarcal településen a felelős ebtartás lényeges pontjainak széles körű terjesztése.

Ezt követően polgármester úr a két testületi ülés közötti időszak legfontosabb eseményeiről és a hozott intézkedéseiről tájékoztatta a képviselőket.

Majd Bíró László képviselő úr javaslatára a képviselő-testület arról döntött, hogy polgármester úr kérje fel a Dél-Zempléni Vidékfejlesztési Szövetség képviselőjében Szomráki Róbert urat, nyújtsa tájékoztatást az önkormányzatok részére megjelent pályázati lehetőségekről.

A képviselő-testület üléséről készült jegyzőkönyv és mellékletei a település honlapján ([www.tarcal.hu](http://www.tarcal.hu)) megtekinthetők.

## Kutyatartók felelőssége !

A kutya érkezése a családba mindig nagy öröm, de az ezzel járó felelősség később sokszor háttérbe szorul.

Minden kutyatartónak kötelessége, hogy megfelelő gondnal ápolja, etesse, itassa kutyáját, óvja a betegségektől, gyógyíttassa. Fontos, hogy a tartás feltételei biztosítottak legyenek mind a kutya, mind a lakók védelme érdekében.

Különösen ügyeljünk rá, hogy a kutya ne tudjon kiszökni, kóborolni, kárt, sérülést okozni, mert ebben az esetben anyagi és büntető jogi felelőséggel tartozik a gazdi.

Különösen fontos, napjainkban kutyáink egészségvédelme miatt, hogy megjelent a parvo 2 vírus, valamint a szopornyica is szedi áldozatait, illetve a kóbor ebek kullancsokkal is hamarabb találkozhatnak, ami a kutya számára is komoly, halállal végződő fertőzéseket hordozhat, például babebiózis, de sajnos emberre is veszélyes, kullancs által terjesztett betegségeket vihet haza, úgy mint a Lime-kór és a kullancs encefalitisz.

Mindezen betegségek mellett olyan egyéb zoonózisok (állatról-emberre terjedő fertőzések) is előfordulhatnak mint a gümőkór, rühösség, hólyagférgesség, galandférgesség, májmételykór, melyek az emberi egészségre, életre is komoly veszélyt hordoznak magukban.

Sajnos az utóbbi években a kutyák által is terjesztett életveszélyes fertőzés, ismét felütötte a fejét, ez a betegség a veszettség, amely időben elkezdett kezelés nélkül minden esetben végzetes állat és ember számára egyaránt.

Mindezen vírusok, élősködők és kórokozók ellen, csakis a kutyák rendszeres megelőző vakcinázásával, valamint zárt téri tartással védekezhetünk. Ezek elmulasztása kedvenceink és saját magunk, családtagjaink és tágabb környezetünk egészségét is súlyosan veszélyeztetheti.



Gergely Csaba képviselő

## Embertől - Emberig

A tarcali Szent Erzsébet Karitászcsoport idén is szeretettel várja a község minden tagját, hogy együtt készüljünk az adventi időszakra és a karácsonyi ünnepekre. Az előttünk álló hetekben számos programmal és jótékonyági tevékenységgel igyekszünk hozzájárulni a rászorulókat támogatásához és a közösségi összetartozás erősítéséhez.

Karitaszcsoportunk védőszentje Árpád-házi Szent Erzsébet ünnepéhez kapcsolódva, a rózsza - csodát felidézve, november 24-én vasárnap a szentmise keretében a plébános atya megáldotta a Szent Erzsébet-kenyereket, melyek a hívek között szétosztásra kerültek. A szentmisén lehetőség volt adományok nyújtására, amelyekből élelmiszer csomagot vásárolunk. A rászorulókat megsegítése érdekében idén is szervezünk adventi, tartós élelmiszergyűjtést. December 7-én, (szombaton) reggel 7 órától délután 14 óráig a tarcali Coop ABC előterében fogadjuk a tartós élelmiszer-adományokat.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki az Unió Coop Részvénytársaságnak a lehetőségért. Ezen kívül a plébános atya engedélyével december 1. és 8. között a templomban is lehetőség lesz tartós élelmiszer felajánlására. Az összegyűjtött adományokat még az ünnepek előtt eljuttatjuk a rászorulókhöz, amikor is 25 db tartós élelmiszer-csomag kerül kiosztásra. Karitászcsoportunk december 12- től kezdi meg a csomagok kiosztását.

December 03. és 06. között, az adventi időszakban ellátogatunk a környékbeli időseket gondozó intézményekbe, így például Böcs, Bodrogkeresztúr, Rakamaz, Szerencs, Taktaharkány és Tokaj településeken működő Idős-otthonokba, ahol volt tarcali lakosokat keresünk fel, és ajándékcsomagokkal kedveskedünk számukra.

Az „Egymillió csillag a szegényekért” programhoz mi is csatlakozunk, az adventi-karácsonyi időszak egyik fontos eseményeként, melyet településünk adventi rendezvényeinek idején tartunk. Karitászcsoportunk emblémás gyertyákkal, kézműves tárgyakkal és apró csecsebecsékkal készülünk, amelyekért pénz- adományt fogadjunk el. Az itt összegyűjtött támogatás lehetővé teszi, hogy a következő évben is folytathassuk a munkánkat.

Az „Egymillió csillag a szegényekért” akció 1998-ban Franciaországból indult el. Az akcióban ma már 15 ország vesz részt. A cél világszerte közös: az összefogás és összetartozás szellemének erősítése, a szolidaritás érzésének elmélyítése, figyelemfelhívás a társadalom peremére szorultak felé.

Az Ispotály épületében továbbra is fogadjuk a feleslegessé vált ruhákat, cipőket, bútorokat és háztartási eszközöket, hogy ezeket továbbadva segíthessünk a nehéz sorsú családoknak.

Minden segítségért hálásak vagyunk, és szívből köszönjük a Tarcalon élők támogatását!

Mindenkit szeretettel várunk és hívunk templomunkba, hogy együtt töltekezzünk az adventi időszak lelki ajándékaival. A szentmisék: vasárnapokon fél 12-kor kezdődnek.

Aldott adventi készülődést kívánunk mindenkinek!



## Elismerések a Szociális Munka Napján

Az idén november 12-én ünnepeltük a Szociális Munka Napját. Minden évben elismerjük és megköszönjük azok odaadó és áldozatos munkáját, akik az egyik legnehezebb hivatás szakemberei, az elmúlt évtizedek legnehezebb időszakában.



A szociális munkáról a legtöbb embernek a szegénység, a betegség, a reménytelenség jut először az eszébe, és azok az élethelyzetek, amelyekről – sokan úgy gondolják – nem árt elhatárolódní, sőt, a legjobb nem is tudni, pedig sajnos egyre több az elesett, segítségre szoruló ember. A mi feladatunk szakemberként, hogy ezeket a nehéz helyzetben lévő személyeket segítsük és támaszt nyújtsunk nekik a mindennapokban.

Ebből az alkalomból intézményünk dolgozói, valamint az önkormányzat szociális területén helytálló munkatársakkal közösen egy ünnepi ebédet vettünk részt, s ezt követően egy kis kötetlen beszélgetés keretében töltöttük a délutánt. Köszönjük polgármester úrnak és jegyző asszonynak a lehetőséget és az elismerő szavakat, hogy emlékeztetessé tették számunkra ezt a napot, és megerősítettek minket abban, hogy mennyire fontos feladatot töltünk be a település életében.

Kedves Munkatársak! Köszönöm, hogy szeretettel, odaadással, gyámolítással, kitartóan végzitek szolgálatotokat!

Isten áldását kérjük mindannyiótok tevékenységére, életetekre és gondozottjaink mindennapjaira!

**Rosenthal Péterné intézményvezető**

## Hírek a Tarcali Klapka György Általános Iskolából

A 2024/25-ös tanév nyugdíjazás miatt vezetőváltással indult, tele tervekkel, projektekkel.

Már a második tanítási napon meglepetéssel vártuk a gyerekeket az önkormányzat szervezésében, egy rendőr-kutya bemutatót tartottak számukra az udvarunkon a rendőrei. A közel egy órás látványos műsort az óvodásokkal együtt néztük végig.

Ezt követte szeptember végén az Európai Diáksport nap, ahol szintén a legkisebbekkel teljesítették tanulóink az előírt, 2024 méteres táv lefutását, majd különböző sportágakban próbálhatták ki magukat.

A Magyar Népmese napján a Kikelet Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde vezetőségének meghívására a szépen felújított Művelődési Házban tanulóink is meséssel örvendeztették meg a résztvevőket.

Az Idősek Napja alkalmából intézményünk diákjai saját készítésű ajándékokkal, és egy rövid műsorral köszöntötték az Idősek Otthona szépkorú lakóit.

Már október közepétől hangolódunk a „Tök-jó Hét” programjaira, amelyben feldíszítettük a tantermeket és a folyosókat, a gyerekek tököt faragtak, kézműveskedtek, halloweeni sütemények készültek a „boszorkánykonyhánkban”. A programunkba bekapcsolódott a helyi óvoda, az Idősek Otthona, a nemrég megújult Könyves Kálmán Művelődési Ház is, amelynek eredményeként ez utóbbi helyszínen egy kiállítást állítottak össze a dolgozók, a résztvevők által, - a kézművesfoglalkozásokon és az intézményekben - készített alkotásokból.

Az intézményünk hagyományainak megfelelően, színvonalas műsorokkal emlékeztünk meg az időszak jeles napjairól és nemzeti ünnepeinkről.

Ezúton is köszönjük minden résztvevőnek az együttgondolkodást és az együttműködést! Reméljük, lesz folytatás!

**dr. Porkoláb Ágnes igazgatóhelyettes**



**Márton Napi „Libanapot”** alkalmából a Könyves Kálmán Művelődési Házban összegyűltek a kicsik-nagyok, ahol a Csiribiri Együttes fantasztikus műsorával megmozgatták és énekeltek a lelkes közönséget. A program végén finom "liba" sütit kapott mindenki ajándékba.

Köszönet a Kikelet Napköziotthonos Óvoda és a Klapka György Általános Iskola pedagógusainak, hogy együttműködtek velünk a program megvalósításában.

Köszönet a Könyves Kálmán Művelődési Ház dolgozóinak a finom sütiért!



## *Karády Katalin és Jávor Pál emlékest*

Felejthetetlen estét tölthetett el a tarcali közönség 2024. november 5-én a Könyves Kálmán Művelődési Házban ahol Karády Katalin és Jávor Pál zenés élettörténetét tekinthette és hallgathatta meg. Orémusz Maja végig vezetett bennünket a két művész életének fontosabb állomásain, melyeket Orbán Bori és Pánczél Kristóf előadóművészek előadása kötött össze. A gyönyörű hangú Bori elvarázsolta a közönséget és valóban, mintha Karády Katalint hallhattuk volna.



A másfél óra gyorsan elröppent a lebilincselő előadás alatt. Köszönjük a fellépő művészek közreműködését!



# 2024 TARCALI ADVENT KARÁCSONY

HELYSZÍN: AGÓRA

December 1. 16:30 Advent I. vasárnapja

Igét hirdet: Kovács Attila lelkész

Műsor: Kikelet Napköziotthonos Óvoda gyermekei

December 8. 16:30 Advent II. vasárnapja

Igét hirdet: Polyák Péter parókus

Műsor: Tarcali Hagyományőrző Népdalkör

*Érkezik a Mikulás*

December 15. 16:30 Advent III. vasárnapja

Igét hirdet: Szűcs Zoltán plébános

Műsor: Klapka György Általános Iskola diákjai

December 22. 16:30 Advent IV. vasárnapja

**MINDENKI KARÁCSONYA**

Köszöntőt mond: Butta László polgármester

Beszédet mond: Negrutz Ágoston agrárminiszteri főtanácsadó

Igét hirdetnek: Polyák Péter, Szűcs Zoltán, Kovács Attila

*Műsor: Ládi Gabriella és Bagi Csaba*

**Adni jó! SZERETETVENDÉGSÉG** (Hozz egy kis sütikét nasit és kínáld körbe! –  
Garantáltan sok mosolyt és szeretet kapsz érte!) A program végén a szervezők  
mindenkinek teával és süteménnyel kedveskednek.

Kézműves vásár - Állatsimogató

*A programváltoztatás jogát fenntartjuk! Tarcal Község Önkormányzata*

# M E G H Í V Ó

*Tisztelt Tarcali Szépkorúak!*

*Tarcal Község Önkormányzata*

*szeretettel várja Önöket a*

*2024. december 10-én 13:30 órától*

*a Könyves Kálmán Művelődési Házban*

*megrendezésre kerülő*

*Adventi műsorra*

Program:

- Kikelet Napköziotthonos Óvoda óvodásai
- Tarcali Hagyományörző Népdalkör
- Dalmondók Együttes „Kis karácsonyi ének”

*műsora*

*A rendezvény alatt mindenkinek karácsonyi süttivel és teával kedveskedünk!*

**A rendezvény megkezdése előtt 12:30 órától, valamint a rendezvény végén kerül sor a 65 éven felüliek karácsonyi támogatásának és a 2025. évi Tarcali Naptár kiosztására.**

**Ezt követően 2024.12.11.-2024.12.18. között lesz lehetőség a támogatás és a naptár átvételére az Idősek Klubjában.**

**(Tarcal, Fő út 51.)**

Tájékoztatjuk a településen élő kedves szépkorú lakosokat, hogy aki gépjármű szállítást kíván igénybe venni a karácsonyi rendezvényre való eljutáshoz, az 2024. december 09. (hétfő) 12 óráig szíveskedjen jelezni a 47/580-444-es telefonszámon a közös hivatal titkárságán!

Tarcal Község Önkormányzata

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett halottunk, SZÁSZ BÉLA temetésén megjelentek, sírjára virágot hoztak és fájdalunkban osztoztak.  
A gyászoló család

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Szeretnénk köszönetet mondani azoknak akik ILOSVAI ISTVÁN JÓZSEF temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek és mély fájdalunkban osztoztak.  
A gyászoló család

# Anyakönyvi Hírek

## SZÜLETÉSEK

**Berényi-Jerebák Luca Rebeka és Berényi-Jerebák Boróka Veronika** születtek  
2024.10.18-án, szüleik: Jerebák Anikó és Berényi Richárd Gábor

**Gratulálunk!**



## HÁZASSÁGKÖTÉS

**Ónodi Gábor és Ónodi Renáta** 2024. október 18-án kötöttek házasságot.

**Gratulálunk!**



## HALÁLESETEK

**Volóczy Zoltánné** (sz: Müller Mária, 1935.) Tarcal Ifjúsági ltp. 17/5. sz. alatti lakos elhunyt 2024. október 4-én,

**Jakab József** (sz: 1960.) Tarcal Vasút u. 31. sz. alatti lakos, elhunyt 2024. október 13-án,

**Csáti Istvánné** (sz: Szabó Klára, 1953.) Tarcal Ifjúsági ltp. 4/2. sz. alatti lakos elhunyt 2024. október 18-án,

**Ilosvai István József** (sz: 1955.) Tarcal Hubay u. 11. sz. alatti lakos elhunyt 2024. október 29-én,

**Részvétünk a családoknak!**

**Kertészné Cziba Iona, Péterné Török Enikő és  
Dr. Novák Béla** anyakönyvvezetők



## KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

MENTŐK: 104; TŰZOLTÓSÁG: 105; RENDŐRSÉG: 107; KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓSZÁM: 112;

BORSODVÍZ hibabejelentés (Tokaj): +36 47/352 322

ELMŰ hibabejelentő: +36 80/383 940; ÉMÁSZ hibabejelentő: +36 80/424 344. TIGÁZ: +36 40/333 338

### Közérdekű telefonszámok

Tarcal Község Önkormányzata: +36 47/580-445 Idősek Klubja: +36 47/304-324

Háziorvos: Dr. Szőke Péter +36 47/580-039 Dr. Antal Klára Ibolya +36 47/380-047

Fogorvos: Dr. Fukk Ágnes +36 30/509-6001, Gyógyszertár: +36 47/380-144 Védőnői szolgálat: +36 47/659-417.

Tarcal Körzeti Megbízott: 06 20/610 5101

Tarcali Polgárőr Egyesület: Lovász László elnök: 06 70/457 9581



## Tarcali Hírek

**Kiadja:** Tarcal Község Önkormányzata **Szerkesztőség:** Könyves Kálmán Művelődési Ház **Tel.:** 0620/218-3308

**Szerkesztő:** Györgyné Újvári Mária

**Nyomdai munkák:** Metalen Nyomdaipari Kft. Szerencs, Bajcsy-Zsilinszky u. 24, 3900

**Következő lapzártá:** 2024. december 16. hétfő 12:00 óra